

2021年05月12日 星期三

责编:蒋胜金

美编:陈春艳

校对:袁一平

现场

部分路段积水
市政现场处置

昨天早上7点半,正是早高峰时间,红旗南路跨石宋路桥下,抽水泵“嗡嗡”的作业声一直未停。“雨量过大,附近排水井出现管涌倒灌,这里只能暂时封闭。”现场,坚守一夜的市政队员说话时,脸上身上已经分不清是雨水还是汗水。

凌晨1点半开始,暴雨如注,这个“凹”字型结构的桥下出现积水。虽然市政队员一次次弯腰捞起堵塞泄水通道的杂物,但随着雨水越来越大,落叶等杂物被雨水裹挟着纷纷往这里汇流,积水一点点上升。

当天早上,这里由交警和市政部门联合设置的围挡已立起,一名市政队员站在前方,提醒过往车辆绕道。

而在另一边的天元区新东路跨石峰大桥下,同样是因为地势低洼,陆续有20辆私家车尝试涉水通行时被阻。

一夜暴雨,除了这两处,还有向阳广场、电厂立交桥下、王家坪立交桥下、新文化路桥下、合泰涵洞等地,都出现了短时积水。但因为排水较为及时,未发生影响交通等情况。比如向阳广场附近,凌晨2点半出现积水,经过市政队员及时清捞堵住泄水口的杂物,3点多积水就已退去。

随着雨歇以及抽水设施紧急增援,昨天上午10点半,红旗南路跨石宋路桥下的积水陆续退去,这处的交通也恢复畅行。

红港路、滨江路、三鑫路
改造后的老涝点过关

前几年一遇到暴雨,红港路、滨江路、三鑫路等地,都容易成为“积水重灾区”。不过从昨天的情况来看,这几处的排水改造效果不错。

比如红港路,去年被纳入市政基础设施排水专项维修计划,这里原有的直径400毫米的排水管道,被替换成更大容量的600毫米直径排水管道;滨江路沿线,则在上个月更换了直径300毫米的波纹排水管。

昨天,这几处都没有出现积水影响市民出行的情况,唯一值得注意的,是湘山路株百工店路段沿线。去年,本报曾报道过,这里因暴雨出现大面积积水,停泊在道路两侧的多辆私家车底盘被淹。昨日,这里也出现了部分积水,但没有接到市民类似投诉。

对此,天元区市政部门有关负责人介绍,此处易积水的一大原因是周边汇水量大,所以遇到雨势急、雨量大的天气,管网负荷过重。目前,该部门正在就这一区域的排水管网提质改造做初步方案,“这里地下管线复杂,施工难度极大,目前方案经过了多轮论证修改。”该有关负责人介绍,待方案完成后他们会向上级申报,争取尽早施工。

一夜暴雨 城区涝点都过关了吗?

□ 株洲晚报融媒体记者 伍靖雯 通讯员 朱熠 刘阳

5月11日凌晨下起的一场暴雨,令城区多个路段出现积水。哪些易积水点扛住了?哪些地方还有待加强?记者现场走访,并采访了有关部门,了解今年应对雨汛的综合解决方案。



▲昨日凌晨,市政队员冒雨在易积水点值守。 通讯员 供图

应对

易积水区域“一点一策”
城管市政针对性值守

天气预报显示,接下来,暴雨还会下,城区尤其是老涝点,还会出现大面积积水吗?

市市政工程维护中心有关负责人说得很实在:“如果是像2017年那样的连续、集中的大暴雨,城区部分地段仍会出现积水,但有一点请大家放心,一旦出现积水,排水速度会比以前快很多,对市民交通出行的影响会降低。”

为了把速度提上来,我市城管市政部门花了不少心思。尤其是根据这两年的情况,针对最容易发生积水的立交桥下、涵洞,都一点一策做了应对预案。

首先是清淤,提升排水能力。从上个月开始,市政部门已对城区各排水管道进行清淤

改造

今年,这6处路段要进行排水专项维修

昨日,记者从市市政工程维护中心获悉,今年有6处路段将进行排水专项维修,完成后将进一步提升城市排水能力。

这6处分别是:东环北路南辅道(东环北路27#电杆至24#电杆范围内)、东环北路北辅道(金钩山社区沿线)、向阳中路(向阳广场北口沿线)、新华东路东侧(中国银行至向阳广

疏通,每次暴雨后,也将再次进行管道疏浚。

其次则是专人24小时值班,近距离看护。每次收到气象预警后,市政部门就会启动“人等雨”模式,提前到易积水点周边蹲守。一旦发现积水险情,将启动应急排水措施;若积水一时没法排完,就会联合交警部门临时封闭路段,保障市民安全。

随着雨季来临,我市城管市政部门随时待命、随时出发。接下来,市民发现有道路积水等问题,可拨打市市政工程维护中心24小时应急热线28220110;天元区居民可拨打天元市政应急热线22392110反映,市政队员将第一时间前往现场核实处置。

相关链接

这三位车主
天元市政喊你们来领车牌

因为暴雨,昨天上午,天元区新东路跨石峰大桥下出现积水。积水退去后,天元区的市政队员老郭在这里捡到了多块车牌,目前还有“湘BOYY90”“湘BF1172”“湘B7L37”这三块车牌无人认领。

老郭说,车主看到消息后可携带机动车行驶证,将车牌领回家。联系电话是:13517333292。

为何雨天车牌容易丢?记者咨询了交警部门得知,当车辆行驶在积水中,尤其是积水达到车牌位置甚至更深时,车辆受到的水压和阻力较平时大得多,水流挤入保险杠与车牌之间,这时如果加速猛冲,固定车牌的螺丝跟着颠簸震动,很容易导致车牌脱落。所以遇到积水点,车主最好还是绕行,平时也可养成定时检查车牌螺丝的习惯。

场)、建设北路(明峰宾馆对面)、以及建设北路电厂立交桥下。其中,电厂立交桥下将新建并扩容部分雨水管道,同时对原白石港泵站进行扩容改造,消除积水隐患。

目前,这些项目正在进行详细的方案设计等工作,将于年内陆续启动施工。



茶的色香味 与茶具密不可分

□ 株洲晚报融媒体记者 王军

生活中,很多人爱饮茶。许多人上班的第一件事,就是装上一壶热水,撒上一把茶叶,拧紧盖,一天都能喝到温热的茶水。

喝茶讲究意境,泡茶要选择相应的茶具,这样才能把茶本身的品质、香味和口感发挥出来。

古人云:“茶滋于水,水籍于器。”从这句话中不难看出,茶具在饮茶时的重要性。好茶、好水、好的饮茶环境,构成了品饮茶的大环境,如果再有好的茶具,那么这个品饮茶的过程才算是最终的完美。

那么,如何选择一款相应的茶器呢?

常见的茶具共有五大类

茶具,按其狭义的范围是指茶杯、茶壶、茶碗、茶盏、茶碟、茶盘等饮茶用具。

材质不同,茶具也各有特点、各有优异。最常见的茶具主要有粗陶、紫砂、瓷器、玻璃、金属等。

粗陶茶具最古朴。它用含沙量、含铁量比较多的陶泥烧制而成,不精美却显得实在安详,别有一番风味,古朴、纯真又自然。

紫砂茶具最精美。紫砂茶具属于陶器中的一种,其质地细密,既不渗漏,又有肉眼看不见的气孔,能吸附茶汁、蓄香韵味,且传热缓慢不致烫手,即使冷热变得很快,也不致破裂;用紫砂壶泡茶,香味醇和保温性好,能体会茶的精髓。

瓷器茶具最雍容典雅。它是由陶茶具发展而来,坯质致密透明,釉色丰富多彩,能更有效地衬托出茶汤的色泽。因为导热较慢、保暖适中,与茶不会发生化学反应,泡茶能获得较好的色香味。

玻璃茶具最健康安全。玻璃杯泡茶,茶汤的鲜艳色泽,茶叶的细嫩柔软,茶叶在整个冲泡过程中的上下穿动,叶片的逐渐舒展等,可以一览无余,可说是一种动态的艺术欣赏。特别是冲泡高级细嫩名优茶,茶具晶莹剔透,杯中轻雾缥缈,澄清碧绿,芽叶朵朵,亭亭玉立,观之赏心悦目,别有风趣。

金属茶具最结实。它造型精美,原料昂贵,防潮、防氧化、防光、防异味都有较好的效果。但随着茶类的创新,饮茶方法的改变,以及陶瓷茶具的兴起,金属茶具逐渐消失,尤其是用锡、铁、铅等金属制作的茶具,用它们来煮水泡茶容易使“茶味走样”,因此很少有人使用。

茶具的选择因茶叶而异

选择茶具时,无论是茶具的颜色还是质地,都要结合茶叶的特点。

因为,茶叶富含多种营养成分,如果长时间浸泡于高温水中,茶水颜色浓重,苦涩味加重,芳香物质会加速挥发,茶汤会失去应有的香气。

那么,该如何选择适合的茶具呢?

一般情况下,发酵程度越低的茶,宜用质地细密的器物,如绿茶宜用青瓷或玻璃器皿,乌龙宜用泥质较细的紫砂,黑茶宜用粗陶或泥质较粗的紫砂。是因为,质越细密,越容易将发酵程度低或不发酵的茶的温润体现出来。而粗陶,能吸收老茶异味,所谓水过砂则甜,有助老茶浊气散发。

此外,越老的茶,越要选择高深的器皿,如紫砂中的秦权、汉铤等,能将老茶的茶性很好地逼出来。而细嫩的茶,如绿茶,宜选择

茶人茶语

1、“我喜欢的喝茶,是在寒风冷肃的冬季,夜深到众音沉寂之际,独自在清静中品茶,一饮而净,两手握着已空的杯子,还感觉到茶在杯中的热度,热,迅速地传递到心底。犹如人生苍凉历尽之后,中夜观心,看见,并且感觉,少年时沸腾的热血,仍在心口。”——林清玄

2、“喝茶是大有名堂的,和高喝茶是一种禅,道士喝茶是一种道,知识分子喝茶是一种文化。”——贾平凹



2021年05月12日 星期三

责编:王军

美编:陈春艳

校对:曹永亮

饮茶知识

在对的时间
喝对的茶

众所周知,喝茶有益身体健康,尤其是长期坚持喝茶。而以养生的关键在于,掌握好喝茶的最佳时间,在对的时间喝对的茶,就能产生事半功倍的效果。

一、早上喝什么茶最好?

有人说早上喝茶最好,经过了一整个晚上的休息之后,人体消耗了大量的水分,血液的浓度变大,喝上一杯淡茶水不但可以快速的补充身体所需的水分,还可以稀释血液,降低血压,有益健康。

那么早上最适合喝什么茶呢?早上喝红茶最好,因为红茶可以促进体内的血液循环,同时还可以祛除体内的寒气,让大脑的供血充足。每天吃完早餐之后饮用一杯红茶,也可以加入牛奶一起饮用。需要注意的是,早上喝茶一定要吃完早餐之后才能饮用,因为茶叶中含有咖啡因,空腹饮用的话肠胃会吸收过多的咖啡因,导致人体出现心慌、尿频等不适的症状。

二、午后喝什么茶最好?

下午3点左右喝茶对人体可以起到调理的作用,增强身体抵抗力,还有预防感冒的作用。这个时候喝茶是一天当中最重要的,对于三高人士来说坚持喝下午茶的话可以达到药物都无法达到的效果。那么午后喝什么茶最合适呢?

专家表示午后最好喝普洱茶或者绿茶,一般情况下人体在中午时分肝火旺盛,喝绿茶或者普洱茶可以缓解这一症状。青茶例如铁观音性干凉,入肝经,可以清肝胆热,化解肝脏的毒素,而且茶叶中含有丰富的维生素E,有抵抗衰老的功效。绿茶则入肾经,有利水去浊,排尿更加通畅。绿茶中的茶多酚也是最为丰富的,抗氧化和消炎的功效明显。

三、晚上喝什么茶最好?

晚上8:30左右喝茶的话,人体很容易修补和恢复免疫系统,再造细胞,对于健康有一定的益处。神经衰落的人群可以喝半发酵的铁观音,如果担心晚上喝茶之后影响睡眠的话,可以选择喝黑茶。

黑茶性致温纯,不会影响人体正常的睡眠。黑茶以普洱为首选,如果不喜欢普洱的味道的话,还可以喝白茶,例如福建寿眉,入肺经,性平和,同样也不会影响睡眠的质量。晚饭之后喝黑茶可以帮助分解积累的脂肪,既暖胃又帮助消化。



(人物图片王军摄,茶具图片来源网络。)